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Все материалы данного описания являются объектами авторского права (все права 

сохранены за автором), включая дизайн и оформление, и предназначены только для 

личного, закрытого использования покупателем. 

Запрещается копирование, распространение (в том числе некоммерческое), 

переработка, продажа или любое иное использование (как полного описания, так и его 

частей) без предварительного согласия с правообладателем. 

Запрещается любая обработка в любых приложениях, распространение на любых 

сайтах, социальных сетях, пересылка по почте, в мессенджерах и т.д., создание 

печатных копий и их распространение, использование частей и полного описания в 

другом описании и др. 

С изделием, связанным по данному МК можно делать, что угодно: продавать, дарить, 

вязать на заказ, выкладывать в интернет. 

                                                        Материалы: 

• Пряжа Хлопок Бобинная пряжа Manifattura SESIA  
100% хлопок из бобины 100гр./680 метров в 4 сложения. 
  
 -Размер 40- 42 350-400 гр; 
-Размер 44- 400-450 гр; 
-Размер 46- 450-500 гр; 
-Размер 48-50- 550-600 гр; 
-Размер 52-54- 600-650 гр; 
   
От магазина «Дыши Вяжи» скидка на пряжу Хлопок Manifattura SESIA -10% 
по промо-коду «Красавчик»  
Ссылка на магазин https://www.instagram.com/dyshi_vyazhi_smr/  
 
•Варианты пряжи на замену: любая пряжа с похожим метражом, либо 
пряжа с метражом 50гр/90 метров; 
 
Пряжа, использованная в тестировании: 
• Filinaly- Lab Belsaida Maxi 300 гр., размер 40-42; 
•Бобинная пряжа LaneRossi 80% шерсть ягненка 20 % полиамид 750 м/100 
гр. в три нити; 
• Drops Alpaca Silk Brasheds + Меринос 240 м/100гр расход 150 гр. Размер 40-
42; 
•Katya Cotton Merino 350 гр. Размер 40-42; 
 
Инструмены: 
• Круговые спицы №5 для резинки и №6 для тела и рукавов с леской 60 или 
80 см (для вязания тела) и 40-50см (для вязания горловины и рукавов) 

https://www.instagram.com/dyshi_vyazhi_smr/
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• Для вывязывания горловины и рукавов, для удобства, можно 
использовать укороченные спицы либо чулочные спицы №5 и №6 для 
основного полотна 
• Трикотажная игла; 
• Ножницы; 
• Маркеры для вязания; 

Используемые узоры: 

Схема узора №1 
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Схема узора №2 

С корректировкой в 5,17,25,37 и т.д. рядах в начале и в конце узора 
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Схема узора №3 
1 раппорта узора 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
См узор Видео №1 https://youtu.be/iioTupqbMgE  

Как формировать убавления в узоре  
См Видео №2 https://youtu.be/Xf6sJQzLJAM  
 

Видео, как соединять нить без узлов. 
Видео №3 
https://www.instagram.com/p/B10ipFMCS1S/?utm_source=ig_web_copy_link  
Видео №4 
https://www.instagram.com/p/Bg_gPvklinq/?utm_source=ig_web_copy_link  
Видео№5 
https://www.instagram.com/p/ByupKf9i_wn/?utm_source=ig_web_copy_link  

 
 

https://youtu.be/iioTupqbMgE
https://youtu.be/Xf6sJQzLJAM
https://www.instagram.com/p/B10ipFMCS1S/?utm_source=ig_web_copy_link
https://www.instagram.com/p/Bg_gPvklinq/?utm_source=ig_web_copy_link
https://www.instagram.com/p/ByupKf9i_wn/?utm_source=ig_web_copy_link
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Образец: 
Моя плотность: 16 петель х 19 ряда = 10 см х 10 см лицевой гладью 
спицами №6 после ВТО 

Важно! Для гарантированного результата крайне рекомендую связать 
образцы по кругу, поворотными рядами лицевой гладью и по Схеме узора 
№ 3. На спицы № 6 наберите петли и провяжите узором по схеме №3 1-2 
раппорта узора, затем образец поворотными рядами, затем по кругу. 
Провести ВТО. Просто сравните Вашу плотность с моей, высчитав 
количество петель и рядов в квадрате 10 см х 10 см. Если плотность 
вашего образца отличается от заданной, следует сменить спицы. При 
меньшем количестве петель и рядов вашего образца следует взять более 
тонкие спицы, при большем - более толстые. Подбирать спицы, меняя с 
шагом в 0,25-0,5 размера, необходимо, пока количество петель не 
совпадет с заданным.  В итоге постарайтесь максимально подогнать 
Вашу плотность под мою. 

Если вы не можете подогнать Вашу плотность под мою или ту, которая 
заявлена в МК, то действуем так: 
Например, в 10см/10см У Вас - 18 петель/26ряда  
А надо 16п/19рядов  
•Вычисляем коэффициент погрешности петель: 
18п(ваших):16п(заданных)=1,125 
•Коэффициент погрешности рядов: 
26р(ваших):19р (заданных)=1,37 
•Далее эти коэффициенты умножаем на количество петель и рядов 
заданного в Описании: 
Например, наберите 88 петель: 88*1,125=99 (округляем до четности и 
кратности, если это нужно) 
То же самое с рядами: провяжите 50 рядов: 50*1,36=68 
 
Затем оцениваете приближенность ваших расчётов относительно моих. 
И выбираете размер подходящих под мои расчеты. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



Мастер-Класс Джемпер Ажурный Красавчик 

 7 

Снятие Мерок 
 

• Измерить желаемую длину туловища - от 
подмышечной впадины, отступив 4 см, и до 
верхнего обхвата бедер или желаемой длины 
изделия. 

• Измерить расстояние от яремной впадины 
на шее до желаемой длины изделия. 

• Измерить Обхват Груди. 

 

 
 

 
 

 
 

Конструкция 
 

Изделие вяжется снизу-вверх по кругу до проймы. 
После чего переходим на поворотное вязание спинки и переда. 
Затем плечевые швы, вывязываем горловину по кругу. 
После этого переходим к вязанию рукавов - из образовавшейся проймы 
набираем по кругу петли и вяжем рукава. 
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Определение длины изделия. 
Для начала определяемся с длиной джемпера, измеряем расстояние от 
яремной впадины на шее до желаемой длины изделия. 
Затем от этой длины отнимаем расстояние от яремной впадины на шее 
до подреза указанное в Таблице №1 
 
Таблица №1 

 
 
 
 
 
 
 
 

Пример: 
 
Моя желаемая длина джемпера 55 см (от горловины до нижнего края 
изделия); 
Длина от подреза до горловины на Переде 16 см (Таблица №1 на мой 
размер); 
Отнимаем от 55 см-16 см и вяжем =39 см тело до подрезов; 
 
Далее желаемую длину умножаем на вашу плотность по рядам в 1 см. 
Пример 55 см -1 см резинки 
54 см*1,9=102 ряда 
102 ряда делим на количество рядов 1 раппорта узора 
102:20= получается около 5,1 раппортов узора, округляем до 5,5. 
Получается, что мне нужно провязать 5,5 раппорта узора.  
Из полученного количества рядов отнимаем расстояние от подреза до 
начала горловины на полочке (у меня 30 рядов из таблицы №1) 
102-30=74 рядов 
74 р:20р= 3,7 раппорта 
 
Значит, вяжем 3,7 раппорта узора до подреза, а затем еще 1,8 раппорта 
до горловины.  
3,7 раппорта узора= 3– м раппортам и 13-15 рядам от раппорта 
Т.е. довязав 3,7 количества раппортов узора (три целых раппортов узором 
и 14 рядов от 1 раппорта), формируем подрез и оставшееся количество 
рядов до 5,5 раппортов вяжем Перед. 
 
 

Размер Длина от подреза до начала горловины на 
Переде 

40-42 15см (28 рядов с моей плотностью) 

44-46 16см (30 рядов с моей плотностью) 

48-50 17см (32 рядов с моей плотностью) 

52-54 18см (34 ряда с моей плотностью) 
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Работа с туловищем. 
 
Для туловища набираем петли на круговые спицы на 1 мм меньше 
подобранных под мою плотность №5 (у меня) с леской длиной 60-80см см. 
Таблицу №2 
 
Таблица №2 
 

Размер Петли Объём груди 

40-42 148 80-84 см 

44 172 85-90см 

46 196 90-95см 

48-50 220 96-100 см 

52-54 246 104-108см 

+1 петля для того, чтобы замкнуть вязание в круг.  
  
Соединить вязание в круг см. Видео № 6 (https://youtu.be/nbsBlp-l04M ) 
 

Вязать резинку 1лиц. х 1изн.  по кругу 1-2 см. 
Связав резинку, меняем спицы на 1 мм больше с леской длиной 60-80см 
Разделяем петли маркерами на петли полочки и спинки. 
С начала кругового ряда идут петли Переда, затем петли спинки. 
См. Таблицу №3 и Видео №1 
 
Таблица №3 
 

Размер Распределение петель  
Начало ряда/Перед/Спинка 

40-42 Начало ряда/76/72 

44 Начало ряда/88/84 

46 Начало ряда/100/96 

48-50 Начало ряда/112/108 

52-54 начало ряда/126/120 

 
Видео №1 https://youtu.be/iioTupqbMgE  
 
 
 
 
 
 

https://youtu.be/nbsBlp-l04M
https://youtu.be/iioTupqbMgE
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Далее выделяем с помощью маркеров на петлях Переда петли узора.  
От начала ряда выделяем петли, не участвующие в узоре, вешаем маркер, 
затем петли Переда, там, где будет формироваться узор, вешаем 
маркер, затем опять петли, не участвующие в узоре, далее идет маркер 
обозначающий границу Переда и Спинки и правый боковой шов, затем 
идут петли Спинки. 
см. Таблицу №4 
 
Таблица №4 

Размер Петли Переда 
Петли спинки/петли, не участвующие в узоре/петли переда 

/петли, не участвующие в узоре/начало ряда 
/-маркер (выделили петли, не участвующие в узоре) 

Количество 
раппорта 

узора 

40-42 Петли спинки /2/72/2/начало ряда 6 

44 Петли спинки /2/84/2/начало ряда 7 

46 Петли спинки /2/96/2/начало ряда 8 

48-50 Петли спинки /2/108/2/начало ряда 9 

52-54 Петли спинки /3/120/3/начало ряда 10 

 

Вяжем по кругу петли Переда –узор -Схема №1,2,3, петли спинки лицевые 
петли. 
Тело вяжется прямо вверх без убавлений до желаемой длины туловища, 
так как вы рассчитали выше в Разделе «Определение длины изделия». 
Заканчиваем четным рядом. 

Разделение туловища на Спинку и Полочку 

При переходе на поворотное вязание, если у вас плотность при круговом 
вязании отличается от плотности при поворотном вязании, то лучше 
поменять спицы на 0,5 мм меньше подобранных под плотность, чтобы 
полотно не отличалось. 
Таблица №5 

Размер Петли 
Начало ряда/Полочка/Спинка 

40-42 Начало ряда/76/72 

44 Начало ряда/88/84 

46 Начало ряда/100/96 

48-50 Начало ряда/112/108 

52-54 начало ряда/126/120 

 



Мастер-Класс Джемпер Ажурный Красавчик 

 11 

Работа с Полочкой 

Там, где висит марке, находится начало кругового ряда — это левый 
боковой шов.  
Начинаем вязать с начала ряда первую петлю (размер 40-50) или первые 
две (размер 52-54), провязать и снять на маркер (это половина петель 
левого подреза). 
Затем перед узором осталась петля- теперь эта петля будет считаться 
кромочной. Провязываем ее. Далее вяжем петли узора на полочке, 
провязав узор, переснять маркер провязать 1 лицевую петлю- это тоже 
теперь кромочная петля, оставшуюся одну петлю (размер 40-50) или две 
петли (размер 52-54), от петель полочки снять на маркер (это половина 
петель правого подреза). См Таблицу №6 и Видео № 7 
 
Таблица №6 

Размер Петли Полочки 
/-маркер  

Петли спинки/(петли подреза /1кромочная/петли 
узора/1кромочная/(петли подреза)/начало  ряда 

Кол-во 
раппорта 

узора 

40-42 Петли спинки/(петля подреза 1п/1кромочная/72/1кромочная/1п(петля 
подреза)/начало  ряда 

6 

44 Петли спинки/(петля подреза 1п/1кромочная/84/1кромочная/1п(петля 
подреза)/начало  ряда 

7 

46 Петли спинки/(петля подреза 1п/1кромочная/96/1кромочная/1п(петля 
подреза)/начало  ряда 

8 

48-50 Петли спинки/(петли подреза) 1п/1кромочная/108/1кромочная/1п(петли 
подреза)/начало  ряда 

9 

52-54 Петли спинки/(петли подреза 2п/1кромочная/120/1кромочная/2п(петля 
подреза)/начало  ряда 

10 

 
Видео №7 https://youtu.be/r-XyAcvrSNE  

Теперь мы выделили петли полочки узор и по краям кромочные, а по краям 
от петель полочки сняли петли на булавки для подрезов. См. Таблицу №7 
 
Таблица №7 

Размер Петли 
Кромочная/Петли узора/Кромочная 

40-42 кромочная/72/кромочная 

44 кромочная/84/кромочная 

46 кромочная/96/кромочная 

48-50 кромочная/108/кромочная 

52-54 кромочная/120/кромочная 

https://youtu.be/r-XyAcvrSNE
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Далее переходим на поворотное вязание, работаем только с петлями 
полочки. Вяжем в высоту узор необходимую длину проймы, исходя из вашего 
размера, указанного в Таблице № 8 
Длина проймы = Расстоянию от яремной впадины на шее до 
перпендикулярной линии от подреза, проходящей из подмышечной 
впадины, отступив от подмышки 4 см. 
 
Таблица №8 

Размер Длина от подреза до начала горловины на 
полочке 

40-42 15см (30 рядов с моей плотностью) 

44-46 16см (32 рядов с моей плотностью) 

48-50 17см (34 рядов с моей плотностью) 

52-54 18см (36 ряда с моей плотностью) 
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Работа с Формированием Горловины Полочки 

Начинаем формировать горловину с помощью частичного закрытия 
петель. 

Выделить на петлях полочки 
петли горловины и петли 
плеч с помощью маркеров. Так 
же выделите двумя 
маркерами петли середины 
горловины Таблица №9 
 
 
 
 
Таблица №9 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Размеры Петли 
Правого 

Плеча 
полочки 

Петли горловины полочки  
Правая часть горловины/Середина горловины/левая 

часть горловины 

Петли 
Левого 
плеча 

полочки 

40-42 22 
 

28 
9/10/9 

22 
 

44 26 
 

32 
10/12/10 

26 
 

46 30 36 
11/14/11 

30 

48-50 34 
 

40 
12/16/12 

34 
 

52-54 38 
 

44 
13/16/13 

38 
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Распределение петель для частичного закрытия горловины на 

полочке 
 Далее с помощью другого вида маркеров выделите петли середины 
горловины и 6 частей на горловине для постепенного закрытия петель 
для формирования горловины. См Таблицу 
№10 и см. Видео №8 
Начинаем формировать закругление 
Головины с помощью поэтапного закрытия 
петель. 
Сначала работаем с левой частью полочки, 
затем с правой. 
Видео №8 ( https://youtu.be/BDFflX2-l_g ) 
 
 
 
Таблица №10 

 
 
 
 
 

Размеры  
Петли Правого 
Плеча полочки  

 

 
Разделение Петель Горловины 

полочки на 7 частей 
/3ч/2ч/1ч(середина полочки)1ч/2ч/3ч/ 

Петли 
Левого 
Плеча 

полочки 
 

40-42 22 
 

28 
/3/3/3/(10)/3/3/3/ 

 

22 
 

44 26 
 

32 
/3/3/4/(12)/4/3/3/ 

26 
 

46 30 36 
/3/4/4/(14)/4/4/3/ 

30 

48-50 34 
 

40 
/4/4/4/(16)/4/4/4/ 

34 
 

52-54 38 
 

44 
/4/4/5/(18)/5/4/4/ 

38 
 

https://youtu.be/BDFflX2-l_g
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Работа с левой частью полочки. 
Работаем с постепенным закрытием петель левой части горловины 
Полочки. За 6 рядов мы сформируем левую часть горловины. Петли 
закрываем по частям. Петли левой части горловины в начале изнаночного 
ряда. 
Продолжаем работу узором Схема №1-3 

1 укороченный ряд лицевая 
сторона: вяжем узором до 
середины горловины, петли 
середины горловины переснимаем 
открытыми на булавку, исходя из 
расчетов на Ваш размер Таблица 
№10, разворачиваемся на 
изнаночную сторону. 

2 укороченный ряд изнаночная сторона: закрываем 1 часть петель левой 
части горловины и вяжем изнаночными петлями до конца ряда и 
разворачиваем вязание на лицевую сторону. 

3 укороченный ряд лицевая 
сторона: Вяжем до середины левой 
части горловины, оставшуюся одну 
кромочную петлю не провязываем, 
переснимаем и разворачиваем 
вязание. 

4 укороченный ряд изнаночная 
сторона: закрываем 2 часть 
петель левой части горловины. 
Кромочную снимаем, через кромочную петлю протягиваем вторую петлю 
(одна петля закрыта) и после закрываем оставшиеся петли 2 части и 
вяжем до конца ряда, разворачиваем вязание. 

5 укороченный ряд лицевая сторона: Вяжем до середины левой части 
горловины, оставшуюся одну кромочную петлю не провязываем, 
переснимаем и разворачиваем вязание. 

6 укороченный ряд изнаночная сторона: закрываем 3 часть петель левой 
части горловины. Кромочную снимаем, через кромочную петлю 
протягиваем вторую петлю (одна петля закрыта) и после закрываем 
оставшиеся петли 3 части и вяжем до конца ряда, разворачиваем вязание. 
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Все части закрыты. Далее провязать еще два ряда лицевыми петлями на 
лицевой стороне и изнаночными на изнаночной стороне. Оставить петли 
левого плеча на вспомогательной спице. 

Переходим к работе с правой частью полочки. 

Работа с правой частью полочки. 

Работаем с постепенным закрытием петель правой части горловины 
Полочки. За 6 рядов мы сформируем часть горловины. Петли закрываем по 
частям. Петли правой части горловины закрываем в начале лицевого 
ряда. 

Продолжаем работу узором Схема №1-3 

Вводим рабочую нить на лицевой 
стороне в середине горловины 

1 ряд укороченный ряд лицевая 
сторона: закрываем 1 часть 
петель правой части горловины и 
вяжем до конца ряда, 
разворачиваем вязание. 

2 укороченный ряд изнаночная 
сторона: вяжем до середины горловины полочки, оставшуюся в конце одну 
кромочную петлю не провязываем, переснимаем, разворачиваемся на 
лицевую сторону. 

3 укороченный ряд лицевая сторона: в начале ряда закрываем 2 часть 
петель правой части горловины полочки, Кромочную снимаем, через 
кромочную петлю протягиваем вторую петлю (одна петля закрыта) и 
после закрываем оставшиеся петли 2 части. Вяжем до конца петель 
правого плеча и разворачиваем вязание. 

4 укороченный ряд изнаночная сторона: вяжем до середины горловины 
полочки, оставшуюся последнюю одну кромочную петлю не провязываем, 
переснимаем, разворачиваемся на лицевую сторону. 

5 укороченный ряд лицевая сторона: в начале ряда закрываем 3 часть 
петель правой части горловины полочки, кромочную снимаем, через 
кромочную петлю протягиваем вторую петлю (одна петля закрыта) и 
после закрываем оставшиеся петли 3 части. Вяжем до конца петель 
правого плеча разворачиваем вязание. 
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6 укороченный ряд изнаночная сторона: вяжем до середины горловины 
полочки, оставшуюся одну кромочную петлю провязываем и 
разворачиваемся на лицевую сторону. 

Все части закрыты. Далее 
провязать еще два ряда лицевыми 
петлями на лицевой стороне и 
изнаночный на изнаночными. 
Оставить петли правого плеча на 
вспомогательной спице 
открытыми. 

Переходим к работе со спинкой. 
 

 

 Работа со спинкой 
 
 Начинаем работу с петлями спинки. 

• петли с правой стороны правого бокового шва в 
начале ряда спинки, снимаем не провязанную(ые) 
петлю(и) на булавку- это петли подреза. 
-  одну петлю для размеров 40-50; 
- две петли для размеров 52-54; 
• затем вводим рабочую нить, вяжем лицевыми 
петлями до маркера, означающего левый боковой 
шов, последнюю(ие) петлю(и) не провязываем: 
-  одну петлю для размеров 40-50; 
- две петли для размеров 52-54; 
• снимаем петлю(и) на булавку- это часть петель 
подреза левого бокового шва. 
• теперь мы выделили петли спинки см. Таблица №11: 
См.Видео №9 
 
Видео №9 https://youtu.be/r-XyAcvrSNE  
 
 
 
 
 
 
 
 

https://youtu.be/r-XyAcvrSNE
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Таблица №11 

Размер Кромочная/Петли спинки/Кромочная 

40-42 кромочная/68/кромочная 

44 кромочная/80/кромочная 

46 кромочная/92/кромочная 

48-50 кромочная/104/кромочная 

52-54 кромочная/116/кромочная 

 

 Далее переходим на поворотное вязание, работаем только с петлями 
спинки. Вяжем в высоту лицевой гладью необходимую длину проймы, 
исходя из вашего размера, указанного в Таблице №12. Спинку вяжем на 2 
ряда длиннее полочки.  

 

Таблица №12 
Размер Длина от подреза до начала горловины на спинке 

40-42 16см (32 Рядов для моей плотности) 

44-46 17см (34 ряда для моей плотности)  

48-50 18см (36ряда для моей плотности) 

50-52 19см (38 рядов для моей плотности) 
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Работа с Формированием Горловины Спинки 

Начинаем формировать горловину с помощью частичного закрытия 
петель. 

Выделить на петлях Спинки 
петли горловины и петли плеч с 
помощью маркеров. Так же 
выделите двумя маркерами петли 
середины горловины см. в Таблице 
№13 
 
Таблица №13 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Размеры Петли левого 
Плеча 
спинки 

Петли горловины спинки 
Правая часть горловины/Середина 
горловины/левая часть горловины 

Петли правого 
плеча 

спинки 

40-42 22 
 

26 
7/12/7 

22 
 

44 26 
 

30 
8/14/8 

26 
 

46 30 34 
9/16/9 

30 

48-50 34 
 

38 
10/18/10 

34 
 

52-54 38 
 

42 
11/20/11 

38 
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Распределение петель для частичного закрытия горловины на 
Спинке 

 Далее с помощью другого вида маркеров выделите петли середины 
горловины на спине и 6 частей на горловине для постепенного закрытия 
петель для формирования горловины на спинке См Таблицу №14 и см 
Видео №10 
Начинаем формировать закругление 
Головины с помощью поэтапного 
закрытия петель. 

С начала работаем с правой частью 
спинки затем с левой. 
СМ.Видео №10 (  
https://youtu.be/ZECGxNCC1Kg ) 
 
 
 
 
 
 

Таблица №14 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Размеры Петли левого 
Плеча спинки 

 

Разделение Петель Горловины 
Спинки на 7 частей 

/3ч/2ч/1ч(середина полочки)1ч/2ч/3ч/ 

Петли 
правого 

Плеча спинки 
 

40-42 22 
 

26 
/1/2/4/(12)/4/2/1/ 

22 
 

44 26 
 

30 
/1/2/5/(14)/5/2/1/ 

26 
 

46 30 34 
/1/2/6/(16)/6/2/1/ 

30 

48-50 34 
 

38 
/1/3/6/(18)/6/3/1/ 

34 
 

52-54 38 
 

42 
/2/3/6/(20)/6/3/2/ 

38 
 

https://youtu.be/ZECGxNCC1Kg
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Работа с правой частью спинки. 

Работаем с постепенным закрытием петель правой части горловины 
Полочки. За 6 рядов мы сформируем правую часть горловины спинки. 
Петли закрываем по частям. Петли правой части горловины в начале 
изнаночного ряда. 

Продолжаем работу узором лицевая гладь 

1 укороченный ряд лицевая 
сторона: вяжем до середины 
горловины, петли середины 
горловины переснимаем 
открытыми на булавку, исходя 
из расчетов на Ваш размер 
Таблица №14, разворачиваемся 
на изнаночную сторону. 

2 укороченный ряд изнаночная 
сторона: закрываем 1 часть петель правой части горловины спинки и 
вяжем изнаночными петлями до конца ряда и разворачиваем вязание на 
лицевую сторону. 

3 укороченный ряд лицевая сторона: Вяжем до середины правой части 
горловины, оставшуюся одну кромочную петлю не провязываем, 
переснимаем и разворачиваем вязание. 

4 укороченный ряд изнаночная сторона: закрываем 2 часть петель правой 
части горловины спинки. Кромочную снимаем, через кромочную петлю 
протягиваем вторую петлю (одна 
петля закрыта) и после закрываем 
оставшиеся петли 2 части и вяжем 
до конца ряда разворачиваем 
вязание. 

5 укороченный ряд лицевая сторона: 
Вяжем до середины правой части 
горловины спинки, оставшуюся одну 
кромочную петлю не провязываем, 
переснимаем и разворачиваем 
вязание. 

6 укороченный ряд изнаночная сторона: закрываем 3 часть петель правой 
части горловины спинки. Кромочную снимаем, через кромочную петлю 
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протягиваем вторую петлю (одна петля закрыта) и после закрываем 
оставшиеся петли 3 части и вяжем до конца ряда разворачиваем вязание. 

Все части закрыты. Оставить петли правого плеча спинки на 
вспомогательной спице открытыми 

Переходим к работе с левой частью Спинки. 

Работа с левой частью спинки. 

Работаем с постепенным закрытием петель левой части горловины 
Спинки. За 6 рядов мы сформируем часть горловины. Петли закрываем по 
частям. Петли Левой части горловины закрываем в начале лицевого ряд. 

Продолжаем работу узором лицевая гладь 

Вводим рабочую нить на лицевой стороне в середине горловины 

1 ряд укороченный ряд лицевая сторона: закрываем 1 часть петель левой 
части горловины спинки и вяжем до конца ряда, разворачиваем вязание. 

2 укороченный ряд изнаночная 
сторона: вяжем до середины 
горловины Спинки, оставшуюся 
в конце одну кромочную петлю 
не провязываем, переснимаем 
разворачиваемся на лицевую 
сторону. 

3 укороченный ряд лицевая 
сторона: в начале ряда 
закрываем 2 часть петель 
Левой части горловины Спинки, Кромочную снимаем, через кромочную 
петлю протягиваем вторую петлю (одна петля закрыта) и после 
закрываем оставшиеся петли 2 части. Вяжем до конца петель левого 
плеча и разворачиваем вязание. 

4 укороченный ряд изнаночная сторона: вяжем до середины горловины 
Спинки, оставшуюся последнюю одну кромочную петлю не провязываем, 
переснимаем разворачиваемся на лицевую сторону. 

5 укороченный ряд лицевая сторона: в начале ряда закрываем 3 часть 
петель Левой части горловины Спинки, Кромочную снимаем, через 
кромочную петлю протягиваем вторую петлю (одна петля закрыта) и 
после закрываем оставшиеся петли 3 части. Вяжем до конца петель 
правого плеча разворачиваем вязание. 
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6 укороченный ряд изнаночная 
сторона: вяжем до середины 
горловины полочки, оставшуюся одну 
кромочную петлю провязываем и 
разворачиваемся на лицевую сторону. 

Все части закрыты. Оставить петли 
Левого плеча на вспомогательной 
спице открытыми. 

Переходим к работе с плечевыми швами. 
 
 

Работа с плечевыми швами 

Соединить петли плеч полочки и спинки швом петля в петлю по 

открытым петлям. 

См Видео №11 
(https://www.instagram.com/p/Be47v0llJG-/?utm_source=ig_web_copy_link) 

 

 

 

 

 

 

• Петли левого плеча на спинке и петли левого плеча на полочке сшить 

швом петля в петлю 

https://www.instagram.com/p/Be47v0llJG-/?utm_source=ig_web_copy_link)
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• Соединить петли правого плеча спинки и петли правого плеча полочки 

швом петля в петлю по открытым петлям.  

 
  
 
 

 

 

 

 

Работа с Горловиной. 

Берем круговые спицы на 1 мм меньше подобранных под плотность 
Вводим рабочую нить на горловине там, где находится вершина плечевого 
шва и поднимаем петли для горловины. 

См Видео №12 https://youtu.be/jdlJlsPE868  

Открытые петли середины горловины на полочке и на спинки 
провязываем так, чтобы вписать узор резинки 1 лиц. /1 изн. 

Набираем петли по кругу как в Видео №12 
 
Таблица №15 Количество петель на горловине после поднятия 
 

Размер Количество петель Горловины + 4 петли для того, чтобы 
спрятать дырки в том месте где образуются дырки 

 
40-42 64 петли +4 

44 72 петли+4 

46 76 петль+4 

48-50 80 петель+4 

50-52 88 петель+4 

 

 

 

 

https://youtu.be/jdlJlsPE868
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Работа с Рукавами 

Рукава также, как и тело, вяжутся по кругу без 

швов в направлении сверху вниз.  

• Петли подреза делим пополам и вводим рабочую 

нить, провязав левую половину петель подреза, 

правая часть петель подреза пока остается на 

булавке. 

• Далее начинаем поднимать петли рабочей нитью 

вдоль кромочной косички, одновременно пряча 

дырки, образовавшиеся между петлями подреза и рукава; По аналогии как 

в Видео №8 

См.Видео № 13 (https://youtu.be/f1sDfu79xNU  ) 

• Поднимать петли в вертикальном направлении по краю от кромочной 

цепочки (косички) из первого столбика лицевой глади. Поднимайте петли, 

ныряя в звено лицевой петли, чередуя из трех поднять четвертую 

пропустить, из трех поднять три петли четвертое звено пропустить… 

и так далее. Получается из четырех звеньев лицевого столбика 

поднимаем 3 петли. 

Количество набранных петель из проймы 
Количество поднятых петель может быть чуть больше или чуть 
меньше, варьироваться в пределах 4-6 петель. См. Таблицу №16 
 
Таблица №16 
 

Размер Количество петель, поднятых из проймы+ петли 
подрез+1/2(поднятых чтоб спрятать дыры) 

 

40-42 58 петель+2+2 

44-46 66 петель+2+1/2 

48-50 72 петель+2+1/2 

50-52 80 петель+4+1/2 

 

• Подняв все необходимое количество петель по кругу проймы, провязать 

оставшиеся петли подреза. Середина рукава и начало ряда на рукаве 

находится в середине петель подреза между петлями подреза. 

https://youtu.be/f1sDfu79xNU
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• Далее начинаем вязать по кругу лицевой гладью, в местах между 

петлями подреза и началом проймы могли образовать дыры. Если 

образовались, то эти места нужно аккуратно спрятать, провязав 

несколько петель вместе (если требуется). 

Ритм убавок на рукаве. 

Для скосов рукавов делаем расчет: 

Для этого нам понадобятся: 

- Объём руки на запястье + 40 % - измерять руку впритык; 

- Длина руки от подмышечной впадины до запястья- 4см; 

-  Расчет кол-ва в одном 1см –рядов и кол-во в 1 см –петель, плотность. 

Делаем расчеты самостоятельно: 

1) Объём запястья в см умножаем на кол-во петель в 1 см = получаем кол-

во петель для низа рукава;  

2) Из кол-ва петель рукава после подреза - отнимаем кол-во петель низа 

рукава = получаем, то кол-во петель, которое должно быть убавлено на 

протяженности вязания рукава;  

3) Теперь делим это количество полученных петель на 2 = получаем 

сколько раз нам нужно сделать убавки; 

4) Количество рядов в 1 см умножаем на длину руки от подреза до 

запястья = получаем кол-во рядов, которое необходимо связать на рукаве, 

до резинки; 

5) Полученные ряды для вязания рукава: делим на количество убавок= и 

получаем число рядов через сколько рядов нужно делать убавления на 

рукавах для формирования скоса. 

Пример: 

1. Мой объём запястья 20 см +40 % = 28см *1,5(плотность)=42 п. 

(округляем в четную сторону) 

2. Количество петель после подреза 68 п.- 42 п.=26п. (столько нам 

нужно убавить петель по две за один ряд) 
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3. 26:2=13 (сколько раз нужно сделать убавления) 

4. 2,1 *35см=74 рядов нужно связать до резинки. 

5. 74:13= примерно 6, округляем и получается, что убавления нужно 

делать через каждые шесть рядов. 

 

Убавления на рукаве. 

Провязав одну лицевую петлю от начала ряда, делаем убавления, провязав 

две петли вместе лицевой петлей с наклоном вправо, далее вяжем петли 

рукава по кругу до конца ряда, не довязывая три петли до конца ряда, 

второе убавление- провязать две лицевых петли вместе лицевой петлей 

за заднюю стенку с наклоном влево.  

См. Видео № 14 https://youtu.be/6JQ71YgqCmw  

Связав до необходимой длинны рукава и сделав все убавления заканчиваем 
рукав 1-2 см резинки 1л./1и. поменяв спицы на 1 мм меньше. Закрыть 
резинку эластичным способом с помощью иглы как Видео №15 

Видео № 15 
https://www.instagram.com/p/BhikY3ujaWl/?utm_source=ig_web_copy_link  

По аналогии работаем со вторым рукавом. 

Осталось провести ВТО и спрятать все кончики в изделие. 

Как спрятать нить в полотно Видео №16  https://youtu.be/zpCCcnX_Oj0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/6JQ71YgqCmw
https://www.instagram.com/p/BhikY3ujaWl/?utm_source=ig_web_copy_link
https://youtu.be/zpCCcnX_Oj0
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Джемпер готов! 

Надеюсь, вам было все понятно и интересно! 
Если по Мастер-Классу возникли вопросы, обращайтесь, с радостью помогу. 
Мне было бы приятно посмотреть на результат Вашей работы по тегу 
#Ажурный_Красавчик или просто присылайте свою работу мне в личном 
сообщении. 

Всегда рада обратной связи! 

 

  
 

 

https://www.instagram.com/tatiana__odintsova
https://vk.com/odintsova_knits
https://www.youtube.com/channel/UCBpzKSeNv9oeway3zLBYe6w
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